

Sportközgyűlés

Csak a csoda segíthet?

2023. június 17-én taggyűlést tartott a Gesztesi Sport Egyesület, amelyre tagjain kívül a szurkolóikat és a foci iránt érdeklődő gesztesieket is meghívta.

Racsmany Mihály elnök beszámolt az elmúlt 2022/2023 idény eseményeiről. Elmondta, hogy az előző idény végén távozott Nagy Géza, a csapat edzője és több somlói játékos, emiatt sok egyéb feladata mellé az edzőséget is elvállalta Pillmann Zoltán (Guszt).
A távozások és sérülések okozta lecsökkent létszám miatt az idény folyamán fokozatosan egyre nagyobb számban kellett az öregfiúk közül játékosokat igénybe venni ahhoz, hogy egyáltalán ki tudjunk állni. A csapat így is a bajnokság 7. helyén végzett 44 szerzett ponttal, különösen a rájátszásban pontvesztés nélkül jól teljesítve.

Most, az idény végén két meghatározó alapember, Eigner Zsolt és Valakovics Zoltán határozott úgy, hogy a továbbiakban csak az öregfiúk együttesében fognak játszani és további hárman jelezték, hogy a jövőben felsőbb osztályban játszó egyesületbe szándékoznak igazolni. Ilyen körülmények között Pillmann Zoltán sem tartja értelmét az edzőség folytatásának. Így, ha csak valami csoda nem történik, (egy új edző és kb. 10 új labdarúgó jelentkezése) az egyesület a 2023/2024 szezonra csak az öregfiúkat fogja nevezni.

Az elnök megköszönte a játékosok, kiemelten az idősebb korosztály jó játékát, a tagság támogatását, nevezetesen Schlapakné Marika ízletes hagymás zsíros kenyereit, Szűcs Enikő büfészolgálatát, Metlágerné Évinek a mezmosást, a pályafestő brigád (Bodi, Tusa, Kokó, Kovács Feri, Fecó) lelkes és pontos munkáját. Végül és különösen Rausch János gyúró és Pillmann Zoltán (Guszt) áldozatos munkáját.

Ezután a megjelentek elfogyasztották az Avantgard étterem által készített és Balázs Gabriella alpolgármester által felajánlott remek gulyást némi szomjoltó ital kíséretében.

Racsmany Mihály elnök

Májfadöntés

Jó ideje birkózott időnként a szél erejével és állta a sarat az a nagyjából 12 méteres fa, melyet április végén ékesítettek fel szalagokkal, s immáron a természet megújulásának jelképeként, azaz májusfaként állították fel a Várgesztesi Faluháznál. Május 29-én, Pünkösöd hétfőjén elérkezett a kidöntésének ideje.

A májusfa hagyománya az egyik legszebb régi népszokások egyike, amellyel elsősorban a természet megújulását, virágba borulását ünnepelték a húsvét utáni, pünkösdi időszakban. Az Európa-szerte elterjedt májusfa az udvarlás szimbóluma és eszköze volt. Pünkösöd hétfőn a biztonsági intézkedéseket követően Várgesztesen is sor került a májfadöntésre. Az Önkéntes Tűzoltó Egyesület tagjai Katzer Ákos települési képviselő irányításával és a megszokott rutinnal pillanatok alatt kiemelték a színes szalagokkal díszített fát, a sikeres döntést a közönség tapsal jutalmazta.



HÁZHoz VISSZÜK AZ ÜGYINTÉZÉST

INTÉZHETŐ ÜGYEK:
Többek közt a lejárt okmányok cseréje, például

- személyi igazolvány
- útlevelel
- jogosítvány
- lakcím
- diákigazolvány

(Illetékfizetésre csak bankkártyával van lehetőség.)

KORMANYABLAKBUSZ ÉRKEZIK VÁRGESZTESRE

**2023. JÚLIUS 13.
(csütörtök)
14.00–15.00**

**RÉGI POSTAÉPÜLET ELŐTT,
ARANY JÁNOS U. 55.**

WWW.KORMANYABLAK.HU



2023. július

VÁRGESZTES KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATÁNAK KÖZÉLETI ÉS INFORMÁCIÓS HAVILAPJA

Jubileumi Csengőnap

Ökör vontatta szekéren, nemzetiségi népviseletbe öltözve, csengettyűszó mellett vonult 1994-ben az egyik várgesztesi lokálpatrióta, Náci bácsi feleségével a várrétre, emlékeztetve a helyi német nemzetiséget arra, hogy a bajorországi telepések akkor éppen 250 évvel azelőtt, 1744-ben érkeztek erre a területre. Azóta minden évben megrendezik a Csengőnapot, így idén már a harmincadik várta a vendégeket a Faluházban.



Élt egyszer egy öregember, aki után három fia zokogott. És e három testvér az örökségen osztozott. A szamarat és a malmot a nagyobbak maguknak elkozták, a macskának hasznát pedig nem látták, ezért, a legkisebbikre hagyták. Búsult is nem hiába a fiatal, vágott ő többre, ábrándokkal volt tele, csak éppen, szegény volt, üres volt a zsebe. De, aki fel nem adja, lesz hűséges társa, s talán ebből lesz a szerencsés életpálya – s hogy valóban elnyerte-e a jó a mese

végén a méltó jutalmát, azt tudják a várgesztesi gyerekek, akiket a Csengőnap délelőttjén a Hahota Gyermekszínház látogatott meg a Csizmás Kandúr című zenés mesejátékkal.

A kulturális, hagyományörző programot Rising Károlyné polgármester és

Pillmann József, a német nemzetiségi önkormányzat elnöke nyitotta meg a sportszarnokban, ahol a vendégek között Popovics György, a vármegyei közgyűlés elnöke is helyet foglalt, s mint a megnyitó során kiderült, nem érkezett üres kézzel Várgesztesre. ➔ 2. oldal

Kalandos gyereknep



➔ 3. oldal

Rövidhír

Osztatlan sikert aratott a Faluházban a Tatabányai Orfeusz Társulat újabb darabja, a Bor-csinálta doktor!

A darab legközelebb Oroszlányban lesz látható.

Aki 60 perc kacagásra vágyik, ne hagyja ki!

GESZTESI KRÓNIKA • Közéleti és információs havilap • Lapalapító és kiadó: Várgesztes Község Önkormányzata, 2824 Várgesztes, Arany J. u 47. • Felelős kiadó: Rising Károlyné polgármester • Főszerkesztő: Salamon Gyöngyi, E-mail: propagandabt@gmail.com • 20/9611-833 • Hirdetésfelvétel: 20/9611-833 • Lapzárta: minden hónap 8. napja.

Megjelenik havonta 250 példányban.

A szerkesztőség fenntartja magának a jogot, hogy az olvasói leveleket, reflexiókat rövidített formában, szerkesztve közölje. Ezek az írások nem minden esetben tükrözik a szerkesztőség véleményét. A meg nem rendelt anyagok és hirdetések tartalmáért a szerkesztőség felelősséget nem vállal. Anyagokat nem örzünk meg és nem küldünk vissza. ISSN: 2062-5472

Jubileumi Csengőnap

...folytatás az első oldalról

Két ajándékot hoztam önöknek. Az egyik már ismert, viszont mostanra már a pénz is megérkezett, hiszen a német nemzetiségi óvoda humán infrastruktúrára fejlesztésére 35 millió forintot nyert el a gesztesi önkormányzat egy olyan pályázaton, melyet a vármegyei önkormányzat koordinál – jelentette be az elnök, hozzátéve, hogy még két projekt van folyamatban, melyeket az idén befejeznek. Az egyik a csapadékvízvezetés gondjait orvosolja, a másik pedig a Keltike Ház, amely a remények szerint hamarosan fogadhatja a látogatókat.

A másik fontos dolog a megyei identitás program, amely már hat éves múltra tekint vissza. Egy uniós pályázaton nyertünk forrásokat, és úgy döntöttünk, hogy minden településnek elkészítünk egy image filmet. Várgesztesé is elkészült, az interneten már megtekinthető, és a mai napig már több mint 400-an meg is nézték – érkezett a második örömteli bejelentés az elnöktől, aki úgy vélte: sokan még nem látták madártávlatból Várgesztest, és azért is érdemes megnézni, mert csodálatos drónfelvételeket

tartalmaz a film, mindamellett, hogy a 2022-23-as év értékes lenyomata. Azt kérte, hogy a helyiek azoknak is küldjék el, akik esetleg már távol élnek, hogy tudjanak emlékezni, hogy honnan származnak. A filmet a délután során a faluházban is levetítették, valamint a www.vargesztes.hu oldalon a média menüben megtekinthető.

A német lakosság betelepülésének 279. évfordulóján köszöntök mindenkit, és ennek tiszteletére a 30. Csengőnapon. A monda szerint őseink csegettűszóval érkeztek a faluba, ezért kapta ezt a nevet. Őseink bizony örülnének, ha látnák azt a fejlődést, amit községünk elért ez idő alatt – hangzott el *Pillmann Józseftől*. Mint mondta, az önkormányzat által ajándé-

kozott Biblia mellett a nemzetiségi önkormányzat idén is egy-egy Várgesztes könyvet, gesztes jelvényt, táskát nyújt át a 2023-ban végzett nyolcadikosoknak, hogy ezeknek a várgesztesi szimbólumoknak a birtokában kezdhessék meg a további tanulmányaikat, zárásul pedig azt kívánta, hogy maradjanak hűek a falujukhoz.

Csengőnap éppen a legmegfelelőbb alkalom arra, hogy a falu lakói előtt köszönjem meg pedagógusainknak az egész éves munkát a gyermekek, szülők és nagyszülők jelenlétében. A gyermek minden család szeméfenye. Nevelése és tanítása szorosan összefügg. Éppen ezért van nagy jelentősége annak, hogy a sok-sok apróság, személyiség fejleszté-



se közös vagy megközelítő elvek alapján történjen – köszöntötte a pedagógusokat *Rising Károlyné* polgármester, aki kiemelte, hogy a várgesztesi pedagógusoknak extra feladatot ad a mini létszámok duplájára növekedése: az óvodában a korábbi 10-12 fő helyett 25 gyermek van, az alsós iskolában pedig 10-11 fő helyett 19 tanuló készül a vakációra.

Kedves Pedagógusok, Óvodapedagógusok, Dajka, Hitoktató és Gyermekélelmezési dolgozó!

Várgesztes életében fontos szerepet tölthettek be. Köszönjük, hogy a rátek bízott gyermekkel szakszerűen foglalkoztok, ismereteiket bővítitek, hogy példát mutattok számukra, hogy türelmesek vagytok velük, hogy szükség esetén vi-

gasztaljátok őket – szólalt a köszönet szavai.

A megnyitót követően sorra vehették át az ajándékokat az elmúlt év újszülötteinek szülei, a ballagó óvodások, az általános iskolai tanulmányaikat befejező diákok, műsort adtak az óvodások, iskolások, a Német Nemzetiségi Táncsoport, a Német Kultúregyesület Dalköre, a Dancing Feet Akrobatikus Rock and Roll SE, a talpalávalóról a Schemlinger Musikanten gondoskodott.

A jubileumi Csengőnapot első alkalommal színesítette közkívántra süteményverseny édes és sós kategóriában. A felhívásra 15-en ragadtak gyűrődesszát, habverőt, és gyűjtötték be a sütőket. A *Beck Éva, Kéki Andrea,*

Metlágér Éva összeállítású zsűri sós kategóriában *Pfiszterer Ilona* pizzás tekerését értékelte a legízletesebbnek, míg az édes sütemények között *Strublik Ferencné* gesztenyekockája érdemelte ki az első helyeztetnek járó oklevelet. A nevezők mellett több hölgy versenyen kívül is 1-1 tepszi süteménnyel járult hozzá a program vendéglátásához, ahol fő fogásokként a vadászoknak köszönhetően gombás szarvas pörkölt, a horgászok felajánlásaként pedig halászlé és rántott

hal került az asztalokra, a fellépőknek sült kolbással kiegészítve.

A 30. Csengőnap ünnepeltjei

Újszülöttek: *Puskás Zéta, Kancler Baltázár, Erdélyi Botond*

Ballagó óvodások: *Berta Krisztina Kira, Hernádi Regina, Strublik Jázmin, Werli Ádám, Salánki Benedek, Schlapak Kristóf, Eck Johanna, Pillmann Lili Zsófia, Vilmányi Zalán, Sarkadi Kata, Szőlősi Gábor Péter, Pillmann Koppány*

Negyedik osztályosok: *Hernádi Bence, Hernádi Mátyás, Sámuel Zalán, Strublik Zalán, Schlapak Panni, Tolner Zsófia, Mester Zoé, Umführer Livia, Cseke Bálint, Heim Sarolta*

Ballagó nyolcadikosok: *Eck Luca, Cseke Nándor, Huber János Levente, Nyerges-Wohl Zselyke, Rodé Flóra, Szigeti Luca*

Várgesztes Község Önkormányzata minden szervezőnek, segítőnek köszöni, hogy hozzájárult a rendkívül nagy létszámú, jó hangulatú Csengőnap sikeréhez!



Kalandoz gyereknep

...folytatás az első oldalról

Hogy mi lesz a nyeresemény? Hát a túlélés! – mosolygott május 31-én a tó partján Rieder Mónika, a várgesztesi Gyereknep egyik szervezője, mielőtt a kis kősziklához indult az iskolás lányokkal.

Idén valóban kalandos programok, feladatok várták a falu legkisebbjeit, fő attrakcióként a több évtizedes szikla és

hegymászó tapasztalattal rendelkező Kovács Tamásnak, a vasaltutak építőinek és üzemeltetőinek köszönhetően hegymászás a kis kősziklán. Nagyjából félszáz gyerkőc vállalkozott a feladatra, s bár valóban komoly kihívást jelentett, végül mindenki teljesítette és minden bizonnyal egy életre szóló élményt szerzett. Mivel az óvodásoknál csak a nagycsoportosok jelentkezhetek a mászásra, hogy a kisebbek se maradjanak ki az izgalomból, a számukra kommandó pályát alakítottak

ki. Mindezek mellett óriás twiszter, kezes-lábas és klasszikus ugróiskola, slackline pálya, „pókháló” ügyességi feladat, kreatív asztal a saját arcuk kidekorálására és ún. „ponyvás játék” várta a gyerekeket: a leterített ponyván álló csapatnak úgy kellett a ponyvát megfordítani, hogy nem szállhattak le róla. A kalandokban bővelkedő nap végén a „túlélők” azért mégiscsak elfogyaszthatták a jól megérdemelt jutalmukat, az üstben főtt, ízletes paprikáskrumplit.



Közös tárlat a festőművész és unokája alkotásaiból

Július 6-áig tekinthető meg az a kiállítás a várgesztesi Faluházban, amely Sz. Mákos Margit festőművész alkotásaiból és unokája, Szegedi Ádám fotóiból nyílt június 6-án.

Csodás dolog, hogy a családon belüli folytonosság a művészet szeretetében és művelésében generációkon átívelő. *Margitot* régebből ismerem, emberileg és alkotásaival is belopta magát a szívembe. Szerencsésnek tartom magam, hogy láthattam különböző stílusú, műfajú alkotásait és néhánynak boldog tulajdonosa is lehetek. *Ádám* egy másik generáció képviselője, bontogatja a szárnyait. Ő is kísérletező, és nagy öröm számunkra, hogy az első kiállításodat Várgesztesen tarthatjuk. A család példamutatása vezet és fotós jövőd olyan közismert személy támogatja, mint *Tarjáni Antal* – köszöntötte az alkotókat *Rising Károlyné* polgármester.

Margitot nagyon régóta ismerem, a képei rám mindig érzelmileg hatottak. Egyszerűen csodáltam a formáit, a színeit, kompozícióit, mert mindig tudott valami újat mutatni technikában, színhasználatban, formában – méltatta *Sz. Mákos Margit* alkotásait *Pfiszterer Ilona*, aki úgy vélte, hogy a Várgesztesen



bemutatott képek két részre oszthatók: a realistákra és az absztraktakra.

A realistákban se az élethű képeket keressék, hisz már itt is van egy „átírás”. A formák, a színek jól felismerhetőek. A hegyek, a kőbánya, a kút a mélységével. Az általában nagy méretű képei a lírai absztrakthoz sorolhatók. Ezeknél már a lényeges dolgok átírással megjelenése látható – fogalmazott, majd Degas gondolataival ajánlotta az érdeklődők figyelmébe a kiállítást: a művész nem azt festi, amit lát, hanem azt, amit másoknak meg kell mutatnia.

Sz. Mákos Margit nem szakmája a festészet, mégis egész életében elkíséri, a napi tevékenységének része. A Várgesztesen

sen bemutatott alkotásait a közelmúltban készült nagy mennyiségű képanyagból válogatta elsősorban arra törekedve, hogy mutassanak rá a belső érzelmi világára, melyet a színek és formák egysége, a fény és árnyék váltakozása tesz izgalmassá és gazdaggá. A kiválókatott festményeken keresztül esztétikai utazásra invitálja a látogatót a valószínű ábrázolástól a lírai absztraktkig, egyes alkotások a két stílus határait súrolják.

Unokája, a 23 esztendő *Ádám* évek óta rengeteget fotózott telefontal, az első komoly fényképezőgépet a szüleitől három esztendeje kapta. Az első sikerét 2021-ben élhette át, amikor a „Tata más szemmel” című fotópályázaton az egyik képét beavogatták a panoráma szekcióba. Nagyon szereti az izgalmas esti és éjszakai fényeket, az ellenfényes kompozíciókat. Egyik kedven témája a járműfotózás, azon belül is a vasutét.

A várgesztesi tárlattal egy álma valószínű meg, hogy alkotásait festőművész nagymamájának műveivel együtt mutathatja be. Épp ezért a kiállított fotókat nagy gondossággal, több ezer kép közül válogatta ki, előtérbe helyezve az izgalmas fényeket-árnyékokat, tükröződések